

脱贫攻坚进行时

小小豆腐坊 开启脱贫路

本报记者 谢庆 通讯员 董原原 席杨

崔公峰做梦也没有想到,精准扶贫让他这个建档立卡贫困户生活发生了翻天覆地的变化。3年前,崔公峰还是巩义市站街镇山神庙村一名建档立卡贫困户,空有一身做豆腐的本事,却穷得叮当响。崔公峰今年47岁,家庭负担较重。因山神庙村地处偏远山区,交通不便,一家虽是勤劳能干的农民,但苦于找不到致富路子,又没有资金来源,所以夫妻二人只能以在家务农的收入维持生活。2015年11月,精准扶贫攻坚战全面展开。为了将最困难的群众纳入到帮扶计划中,站街镇和各村干部挨家挨户

调查摸底,崔公峰家也因为家境贫困而被识别为建档立卡贫困户。站街镇的帮扶干部来到崔公峰家中,与他结对子、交朋友,询问了解家庭情况,帮助他分析原因,出主意想办法。经过仔细分析研判,经济来源单一、耕地面积少、土地贫瘠、发展资金缺乏成为崔公峰脱贫致富的主要制约因素,而夫妻二人年富力强、头脑灵活、有制作豆腐技术正是他们脱贫致富的优势资源。大家一致认为,要想脱贫致富,首先还得从发展产业上想办法。发展产业,崔公峰之前也想过,但一直苦于没有资金、没有人指路、拿不定主

意,空有一身技术,而无用武之地。帮扶干部帮他分析之后,就鼓励他大胆干,并帮助他争取了5万元的产业扶持资金,和3万元的金融小额贷款,在村委大院的闲置房内建成了“老崔锅滚豆腐坊”。自从认准了这个致富路子以后,夫妻二人把辛劳和汗水都投在了做好优质豆腐上。不管是寒风刺骨还是烈日当头,在豆腐坊里、在村口、在集市,总能看到他们的身影在忙碌着,泡豆、熬制、销售……干好每一样手艺活,既要有科学知识,又要有实干精神,还需要不断总结提高。崔公峰就是这样,既有不怕苦、不怕

累的毅力,还是个细心、有心的人。在制作豆腐的过程中,从购买豆子的品质、泡豆的时长、熬制火候的大小等,每个细节都不放松,并不断总结经验,提高豆腐的品质和口感。通过一年多的辛勤劳动,“老崔锅滚豆腐坊”豆腐迅速畅销。旺季日生产豆腐250斤左右,淡季日生产140斤左右,2018年销售豆腐66000余斤,利润7万余元。如今,崔公峰不仅自己脱了贫致富了,还带动了本镇的6户贫困户共同致富。他说:一人富了不算富,我还要带动全村的困难群众一块儿致富奔小康!

金水实施贫困残疾人家庭环境无障碍改造



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 常晓莹 李晓林 文图)昨日,金水区残联按照为残疾人提供“量体裁衣”式个性化服务工作要求,对辖区有需要的贫困残疾人家庭开展无障碍设施改造。安装扶手,改造室外道路和室内坡化,改造卫生间、浴室、厨房,配发坐便器、闪光门铃、盲杖等无障碍用品等,为残疾人参与经济社会生活创造条件。昨日,金水区残联社会工作服务中心的助残社工和金水区残疾人辅具中心的丁师傅走进南阳路街道西彩社区的一户残疾人家里。这位服务对象今年61岁,患有糖尿病及严重的偏瘫,日常

生活不能自理,主要由妻子照顾。服务对象不能行走,长时间待在家里,生活单一,甚至洗澡和如厕都存在很大困难。社工根据服务对象的问题和需求,在金水区残联的支持下,为服务对象进行家庭无障碍改造服务,为其配备浴厕两用椅和听书机。据介绍,家庭环境无障碍改造是一项满足残疾人的日常生活需要、提升其生活质量、使残疾人受益的民生工程。金水区无障碍改造项目的实施,为辖区残疾人营造了无障碍的社会环境,消除了居家障碍,对促进残疾人充分融入社会创造有利条件。

惠济区保障农民工工资支付

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 虞志青)春节临近,惠济区通过采取完善保障机制、强化监督检查、畅通投诉渠道等多项举措,切实维护农民工合法权益,保障惠济区建设领域农民工工资支付平稳有序。惠济区住建局多次组织开展农民工工资支付专项检查,从劳动合同签订、保证金交纳、实名制管理、工资专用账户等11项主要内容入手,对所有区管在建工程项目进行全面摸排,对制度落实不到位的16家单位下达整改通知书,从源头杜绝农民工工资拖

欠问题。同时建立惠济区失信企业黑名单制度,将多次整改不到位的项目建设单位列入失信企业黑名单。建立农民工来访登记制度,张贴惠济区工程领域农民工工资清欠处置流程公示牌,便于农民工了解工资拖欠问题处理方式。建立清欠台账,进行案件追踪,定期开展回访,确保农民工工资拖欠问题处理到位。2018年以来,已协调解决清欠农民工工资案件29件,涉及农民工693人,涉及金额2022.47万元。

“小菜园”里春意浓

本报记者 党贺喜 通讯员 李聪聪文/图



红辣椒、小青菜、生菜、蒜苗、田七……这些“小精灵”在数九寒冬里依然绿意盎然,丝毫不受冬天的束缚。如果这些“小精灵”长在大田里,那不算新闻,但它们活跃在小区的阳台上、花盆里,那就是新闻点了。这个阳台上的春天,冬天里的快乐就在花园路街道的通信花园社区,源泉则是“家庭一平米小菜园”。这事儿得从年初说起。当时,通信花园社区实施开展“缤纷花园”项目,其中的一个子项目就是“家庭一平米小菜

园”。没承想,这个活动最受欢迎。“春天看花,秋天吃果,就是冬天,在家中就能吃到自己种植的蔬菜,而且还能美化家居环境。”阳台小菜园的追捧者、5号楼居民孙敬唐大爷开心地说道。难怪“家庭一平米小菜园”在通信花园社区风行起来。据不完全统计,仅纬五路13号院就有60多户人家阳台上成了四季“小菜园”,他们用“家庭一平米小菜园”营造了冬日里的春天。

新郑“五个关键”强化派驻监督

本报讯(记者 张立 通讯员 高峰)为强化派驻监督职能,日前,新郑市出台措施,要求各派驻机构抓住五个关键,确保监督实效。紧盯关键少数,通过实地查看、听取汇报、参加各单位领导班子会等方式,加强与单位领导班子沟通,督促主要负责人对全面从严治党工作进行部署和宣传教育。抓住关键环节,参加派驻单位“三重一大”事项决策会议,对

重大事项决策、干部任免、大额资金使用流程进行现场监督。在关键节点,严防节日期间“四风”问题反弹,紧盯关键项目,推进扫黑除恶专项斗争专项治理、扶贫领域不正之风、帮困文化、中央八项规定等专项治理工作,制定专题督查清单,及时发现和纠正问题。对明察暗访、巡视巡察、专项检查考核等发现的问题紧盯不放,建立整改台账,随时对整改落实情况进行督促检查,严肃追究问责。

“河长制”让河道水净景美

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 董阳)近日记者在二七区侯寨乡发现,在贾鲁河、金水河等区域,不时会有一些工作人员进行巡逻。这是侯寨乡各级河长及群众进行巡河的固定行动。据了解,侯寨乡辖区内不仅有贾鲁河、金水河两条河流,还有水源保护地尖岗水库。为保护人们赖以生存的水环境,侯寨乡成立了河长制工作领导小组和河长制办公室,建立乡、村(社区)两级河道河长监管体系,强力推进“河

长制”工作。与此同时,侯寨乡还加大宣传,提高群众对河流的保护意识。侯寨乡定期开展河库清洁行动和联合执法行动,对违法排污的企业和个人,联合公安、环保等部门进行处理,对钓鱼、游泳等行为进行劝阻,并组织志愿者开展巡河行动。对于人员不方便到达的地方,还采用无人机进行巡查。同时还投入资金,截断三处排污口,对水资源周边的村庄建设污水处理站,净化水源。

“绿城妈妈”社区环保行动在巩义启动

本报讯(记者 谢庆 通讯员 费晓云)昨日,巩义市妇联在孝义街道孝义路社区举行巩义市“绿城妈妈”社区环保项目服务启动仪式,并在该社区范围内开展“提起菜篮子,减少塑料袋”的竞赛活动,呼吁重提菜篮子,为减少白色污染做出自己的贡献。“绿城妈妈”项目是巩义市妇

联承办的郑州市十件民生实事,内容是在符合条件的社区开展垃圾分类、清洁家园、变废为宝、酵素制作、社区绿植等五大行动,实施环保服务。“绿城妈妈”给广大女性搭建平台,在家庭中实现垃圾的资源化、减量化、无害化三化处理,从而在源头上有效解决垃圾问题,创新开展特色环保活动。



1月7日,二七区大学路街道、二七区沐芳社会工作服务中心、中原区龙腾社区、郑州市雷锋中队等多家爱心单位联合发起“爱心图书角建设新密市”公益捐书活动,为希望小学的孩子们送去募集的图书和精美的礼物。本报记者 刘伟平 摄

中原区200万元购买社工服务

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)政府买单,邀请专业社工为困难群众提供服务,日前,中原区出资200万元购买专业社工服务项目成功签约。据了解,2019年中原区政府购买社会工作服务项目涉及购买服务的共3家社工机构中标的6个项目,8个岗位,总金额200万

元。这些项目分布在林山寨、建设路、汝河路、三官庙、棉纺路、桐柏路6个街道的6个社区。根据服务项目安排,将着力打造党群、三社联动、关爱老人等服务品牌。中原区政府以购买社工服务项目的形式,加强对基层党建、困难群众的扶持和关爱,也探索出了一条强化社会工作的新思路、新途径。

“引热入荥”工程进展顺利

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)近日,伴随着机器的轰鸣声,荥阳高铁南一路段集中供热管网建设进入最后施工阶段,1050米长的保温管在钻头的牵引下,历时11个小时,成功敷设到规划位置。“引热入荥”项目是荥阳市坛山热力有限公司与郑州豫能热电公司合作,从豫能热电厂(贾峪镇)敷设管网,沿光明路穿越绕城高速,从绕城高速西侧向北敷设,再向西敷设至桃贾路,

从桃贾路东侧向北敷设至郑上路至菖蒲路,沿菖蒲路向西敷设至商隐路,商隐路至热电厂现有管网,向荥阳市区供暖。该项目一期工程长约13公里,一期工程2018年7月份开始施工,12月份全线贯通,2019年3月15日供暖结束前将全线调试完毕,待2019年11月可正式实现“引热入荥”。该项目投运后可满足沿途用户及中原路以南、荣泽大道以东区域约1200万平方米用户的用热需求。

墨香传真情 迎春送祝福



本报讯(记者 卢文军 通讯员 王恒超 田建杰 文/图)一个福字,蕴含了默默的祝福;一副春联,表达了新春的祈愿。1月4日下午,中牟县雁鸣湖镇在镇区社区文化服务中心举办了“迎新春 送祝福”为主题的义务写春联活动。活动现场,很多社区居民主动帮助书法家们铺纸研墨,

而书法家们只管挥毫泼墨,笔走龙蛇,忙得不亦乐乎,不一会儿,一副副散发着清新墨香的喜庆大红春联就展现在人们眼前,让现场的观众赞不绝口。按照惯例,每年春节前,雁鸣湖镇都会举办义务写春联、送春联活动,将浓浓的新春祝福凝聚在笔尖,为千家万户送去祝福。

活跃在乡村的农民合唱团

本报记者 李晓光 通讯员 少利 文/图

“改革中的中国,共同富裕是目标,实现小康的路上一个也不能少……”1月6日上午,铿锵有力的歌声在登封市大冶镇桐头村响起,该村的百名农民合唱团的歌手正在紧锣密鼓地接受国家级艺术大咖的现场指导。1月5日上午,国际合唱艺术研究会会长海燕、音乐家陈光等首都艺术家一行12人走进登封市大冶镇“会唱歌的村庄——桐头村”进行为期3天的考察采风,与该村农民合唱团进行指导交流与互动,感受最真实、最原生态的乡村音乐文化氛围,并为该村民众合唱团提供专业、权威的音乐指导。“我是合唱团的指挥,但通过今天老师的指点,可以说我那是‘瞎指挥’。”农民合唱团的董素贞兴奋地说。

国际合唱艺术研究会会长海燕老师告诉记者,她是2012年有幸接触到桐头村,在随后多次回访桐头村时被该村齐心协力奔小康的精神深深打动了。这次考察采风结合“会唱歌的村庄”的特色,把知名音乐家陈光老师和中央民族大学教授黑力老师共同创作、具有时代意义的原创歌曲《小康幸福路上一个不能少》《撸起袖子加油干》带到该村,并有顶尖水平的艺术大咖指导该村的农民合唱团演唱,让“会唱歌的桐头村”把这两首歌曲的精神唱出来。海燕告诉记者,此次对桐头村农民合唱团进行指导,希望能“打造”出一支能代表中国农民精神风貌特色的合唱团。同时,也希望该合唱团能代表中国农民登上国际大舞台。

